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Număr de înregistrare UVT2025-006458/05.02.202 

 

Precizări ale Direcției de Management Educațional a UVT cu privire la anumite 
aspecte referitoare la organizarea și desfășurarea concursurilor pentru posturile 

didactice vacante pentru o perioadă determinată la Universitatea de Vest din 
Timișoara (UVT) în semestrul I al anului universitar 2024-2025, semnalate în 

contestația înregistrată la UVT cu numărul INT2025-000580/03.02.2025 
 

Având în vedere contestația înregistrată la Universitatea de Vest din Timișoara (UVT) cu 
numărul INT2025-000580/03.02.2025, formulată de domnul Batistă Ovidiu-Marius, candidat 
pentru postul de asistent universitar, poziția 39, din cadrul Departamentului de Arte vizuale al 
Facultății de Arte și Design a UVT, scos la concurs în semestrul I al anului universitar 2024-2025 
pentru o perioadă determinată, Direcția de Management Educațional a UVT, prin Serviciul de 
Management al Calității și Suport în Procesul Educațional, face următoarele precizări referitoare 
la aspectele contestate care intră în atribuțiile acestora, astfel: 

• în ceea ce privește termenul de publicare a informațiilor referitoare la concurs, raportat 
la data desfășurării probelor acestuia: 

o Legea învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările 
ulterioare, prevede la articolul 202, alineatul (1), faptul că „angajarea pe un post 
didactic sau de cercetare se face pe perioadă nedeterminată sau determinată. 
Angajarea pe perioadă nedeterminată, pe orice funcţie didactică sau de 
cercetare, este posibilă numai prin concurs public, organizat de instituţia de 
învăţământ superior”. Prin urmare, legea stabilește foarte clar obligativitatea 
concursului public doar pentru angajările pe perioadă nedeterminată, definind la 
articolul 201 norme pentru acestea. Pentru posturile vacante pentru o perioadă 
determinată modalitățile de angajare sunt multiple, conform articolului 202, 
legiuitorul lăsând la latitudinea instituției de învățământ superior stabilirea 
procedurilor de angajare (de consultat, spre exemplu, alineatele (7) și (8) ale 
aceluiași articol, referitor la specialiști cu valoare recunoscută științifică și 
profesională în domeniu care nu dețin diploma de doctor). Astfel, prin 
metodologiile aprobate de Senatul universitar, instituția de învățământ superior 
poate stabili propriile proceduri de concurs pentru angajarea pe perioadă 
determinată. 

o Mai mult, Metodologia-cadru de concurs pentru ocuparea posturilor didactice şi 
de cercetare vacante din învăţământul superior aprobată prin Hotărârea 
Guvernului României nr. 1339 din 29 decembrie 2023 nu face referire niciunde în 
cuprinsul ei la posturile didactice scoase la concurs pe perioadă determinată, ci 
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încă de la articolul 1 explicitează clar referirea doar la angajările pe perioadă 
nedeterminată, în capitolul Dispoziții generale, la articolul 1, alineatul (1), astfel: 
„Ocuparea unui post didactic sau de cercetare vacant în instituțiile de învățământ 
superior, denumite în continuare IIS, se realizează prin concurs public. Angajarea 
pe perioadă nedeterminată, pe orice funcție didactică sau de cercetare, este 
posibilă numai pentru candidatul care a obținut cel mai mare punctaj în urma 
concursului public organizat de instituția de învățământ superior”. Așadar, 
existând această mențiune în corpul documentului, ca o dispoziție generală, se 
poate concluziona că metodologia antemenționată reprezintă sediul materiei 
doar în cazul posturilor didactice și de cercetare vacante scoase la concurs pe 
perioadă nedeterminată. Organizarea și desfășurarea concursurilor posturilor 
didactice și de cercetare vacante scoate la concurs pe perioadă determinată intră 
sub incidența Metodologiei privind organizarea concursurilor de ocupare a 
posturilor didactice și de cercetare vacante din cadrul departamentelor academice 
ale UVT și a examenelor de promovare în cariera didactică din UVT. 

o Totuși, chiar și în condițiile expuse mai sus, Universitatea de Vest din Timișoara 
(UVT) a îndeplinit prevederile alineatului (3) al articolului 201 din Legea 
învățământului superior nr. 199/2023, publicând toate posturile scoase la 
concurs, atât cele pentru perioadă nedeterminată, cât și cele pentru o perioadă 
determinată, „însoțite de programa aferentă concursului, cu cel puțin două luni 
înainte de concurs”. Astfel, prin Hotărârea nr. 4 din 21 octombrie 2024, Consiliul 
de Administrație al UVT a aprobat „posturile didactice și de cercetare vacante în 
cadrul departamentelor academice ale UVT, scoase la concurs sau pentru care se 
organizează examen de promovare în cariera didactică în semestrul I al anului 
universitar 2024-2025”. Anexa nr. 4 a acestei hotărâri, publicată împreună cu 
aceasta imediat după data adoptării, conține inclusiv lista posturilor didactice 
vacante scoase la concurs în semestrul I al anului universitar 2024-2025 pentru o 
perioadă determinată, alături de disciplinele pe care le conține fiecare și tematica 
probelor de concurs, atât în limba română, cât și în limba engleză, aceste 
informații fiind disponibile inclusiv pentru postul de asistent universitar, poziția 
39, din cadrul Departamentului de Arte vizuale al Facultății de Arte și Design a UVT 
(a se vedea pagina 8 a documentului).  

o Mai mult, ulterior aprobării de către Consiliul de Administrație al UVT a listei cu 
posturile didactice și de cercetare vacante în cadrul departamentelor academice 
ale UVT, scoase la concurs sau pentru care se organizează examen de promovare 
în cariera didactică în semestrul I al anului universitar 2024-2025, pe site-ul 
cariere.uvt.ro, în secțiunea Posturi vacante, au fost publicate referatele 
justificative care au stat la baza propunerii acestor posturi vacante pentru a fi 
scoase la concurs, fiind publicat inclusiv Referatul privind necesitatea scoaterii la 
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concurs a postului didactic de asistent universitar, poziția 39 în Statul de funcții din 
cadrul Departamentului Arte vizuale - Perioadă determinată (3 ani), care conține 
la pagina 43 și „programa aferentă concursului - tematica probelor de concurs” - 
aceeași tematică menționată și în anexa Hotărârii nr. 4 din 21 octombrie 2024 a 
Consiliului de Administrație UVT. 

o Prin urmare, condiția prevăzută de articolul 201, alineatul (3) din Legea 
învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, 
chiar dacă considerăm că este valabilă doar pentru concursurile organizate pentru 
ocuparea posturilor didactice vacante pentru o perioadă nedeterminată, a fost 
respectată și pentru posturile didactice vacante pentru o perioadă determinată, 
informațiile despre toate posturile scoase la concurs în semestrul I al anului 
universitar 2024-2025, însoțite de programa aferentă concursului, fiind public 
disponibile pe site-ul UVT încă de la finalul lunii octombrie 2024, deci cu mai 
mult de trei luni înainte de data desfășurării probelor de concurs conform 
Calendarului general de ocupare a posturilor didactice și de cercetare vacante 
scoase la concurs în cadrul departamentelor academice sau pentru care se 
organizează examen de promovare în cariera didactică la Universitatea de Vest 
din Timișoara în semestrul I al anului universitar 2024-2025, acestea fiind 
stabilite pentru posturile didactice vacante pentru o perioadă determinată 
pentru datele de 28 și 29 ianuarie 2025, iar specific pentru postul de asistent 
universitar, poziția 39, din cadrul Departamentului de Arte vizuale al Facultății 
de Arte și Design a UVT pentru data de 29 ianuarie 2025, conform programării 
afișate și transmise candidaților. 

o Celelalte anunțuri cu privire la organizarea concursurilor de ocupare a posturilor 
didactice vacante pentru o perioadă determinată publicate în data de 3 decembrie 
2024 pe site-ul UVT și în ziarul România Liberă au avut rolul de a anunța 
deschiderea perioadei de depunere a dosarelor de candidatură pentru aceste 
poziții, posturile didactice vacante pentru care urma a se organiza concurs la UVT 
în semestrul I al anului universitar 2024-2025, alături de „programa aferentă 
concursului”, fiind deja publice pe site-ul UVT din momentul aprobării lor de 
Consiliul de Administrație în luna octombrie 2024. 

• în ceea ce privește procedura de înlocuire a președintelui comisie de concurs: 
o Conform alineatului (3) al articolului 22 din Metodologia privind organizarea 

concursurilor de ocupare a posturilor didactice și de cercetare vacante din cadrul 
departamentelor academice ale UVT și a examenelor de promovare în cariera 
didactică din UVT, aprobată de Senatul universitar, „în cazul indisponibilității 
participării unui membru la lucrările comisiei, membrul respectiv este înlocuit 
de unul dintre membrii supleanți, nominalizat de președintele comisiei, respectiv 
de decanul facultății, în cazul comisiei de evaluare a fișelor de verificare a 
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îndeplinirii standardelor minimale și obligatorii sau în cazul în care cel înlocuit este 
președintele comisiei. Orice înlocuire este comunicată prin e-mail și către 
Serviciul de Management al Calității și Suport pentru Procesul Educațional”. 

o Prin memoriul justificativ de înlocuire cu numărul de înregistrare UVT2025-
001026/13.01.2025 transmis Serviciului de Management al Calității și Suport 
pentru Procesul Educațional conform prevederilor anterior menționate, doamna 
prof. univ. dr. Diana Andreescu, în calitate de decan al Facultății de Arte și Design, 
în cadrul căreia se regăsește Departamentul de Arte vizuale în al cărui stat de 
funcții se regăsește postul vacant de asistent universitar, poziția 39, a luat act de 
declarația de incompatibilitate formulată de domnul prof. univ. dr. Adorian Vică, 
în calitate de președinte al comisiei de concurs pentru postul de asistent 
universitar, poziția 39, din statul de funcții al Departamentului de Arte vizuale din 
cadrul Facultății de Arte și Design a UVT, numit prin Decizia Rectorului UVT nr. 
958/CR/20.12.2025, în baza articolului 24, litera f) din Metodologia privind 
organizarea concursurilor de ocupare a posturilor didactice și de cercetare vacante 
din cadrul departamentelor academice ale UVT și a examenelor de promovare în 
cariera didactică din UVT, aprobată de Senatul universitar, și a decis înlocuirea 
acestuia cu unul dintre membrii supleanți numiți pentru acest post prin aceeași 
decizie a Rectorului UVT, și anume conf. univ. dr. Daniel Apostu. 

o Metodologia privind organizarea concursurilor de ocupare a posturilor didactice și 
de cercetare vacante din cadrul departamentelor academice ale UVT și a 
examenelor de promovare în cariera didactică din UVT, aprobată de Senatul 
universitar, nu prevede obligativitatea UVT de a publica pe site sau de a comunica 
candidatului înainte de defășurarea probelor de concurs astfel de înlocuiri ale 
unor membri ai unei comisii cu membri supleanți, deoarece aceste înlocuiri pot 
surveni oricând în perioada desfășurării concursului. Membrii supleanți sunt și ei 
parte a comisiilor, au aceeași procedură de numire ca membri propuși inițial 
pentru a fi titulari ai acestora și sunt numiți prin aceeași decizie a rectorului UVT, 
publică pe site-ul UVT, putând a fi oricând incluși într-o comisie dacă un membru 
devine indisponibil, respectând prevederile invocate mai sus, așa cum s-a 
întâmplat și în cazul de față. 

o Prin urmare, înlocuirea președintelui comisie de concurs s-a efectuat respectând 
toate prevederile prevăzute de Metodologia privind organizarea concursurilor de 
ocupare a posturilor didactice și de cercetare vacante din cadrul departamentelor 
academice ale UVT și a examenelor de promovare în cariera didactică din UVT, 
aprobată de Senatul universitar. 

• în ceea ce privește comunicarea orei de desfășurare a concursului: 
• Conform alineatului (12) al articolului 19 din Metodologia privind organizarea 

concursurilor de ocupare a posturilor didactice și de cercetare vacante din cadrul 
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departamentelor academice ale UVT și a examenelor de promovare în cariera 
didactică din UVT, aprobată de Senatul universitar, „candidații care îndeplinesc 
condițiile legale de prezentare la concurs, respectiv la examenul de promovare, 
după caz, și au primit avizul juridic favorabil vor fi invitați prin e-mail (la adresa 
menționată în cererea de înscriere) de către prorectorul de resort la susținerea 
probelor de concurs, respectiv de examen, după caz. Pe pagina web a universității 
se va anunța ziua, ora și locul desfășurării probelor de concurs/examen.” 
Invitația cu numărul de înregistrare UVT2025-002824-31/21.01.2025 a fost 
transmisă candidatului Ovidiu-Marius Batistă prin e-mail, în data de 21.01.2025. 
Textul invitației preciza că probele se vor desfășura conform orarului și locației 
afișate pe site-ul universității, disponibile la link-ul precizat în invitație. În tabelul 
disponibil la acest link este disponibilă Programarea probelor de concurs aferente 
concursurilor pentru ocuparea posturilor didactice scoase la concurs pe perioadă 
determinată în semestrul I al anului universitar 2024-2025. Conform acestui tabel, 
data și ora susținerii prelegerii publice pentru candidatul Ovidiu-Marius Batistă, 
care a reprezentat prima probă la care dumnealui trebuia să se prezinte, au fost 
29.01.2025, ora 09:00. Conform aceleiași programări, următoarele probe urmau a 
se desfășura astfel pentru candidatul Ovidiu-Marius Batistă, în aceeași zi: ora 
10:00 - proba orală, ora 11:00 - proba practică. 

• în ceea ce privește presupusa nerespectare a calendarului concursului: 
o Metodologia-cadru de concurs pentru ocuparea posturilor didactice şi de cercetare 

vacante din învăţământul superior aprobată prin Hotărârea Guvernului României 
nr. 1339 din 29 decembrie 2023 face o diferențiere clară între comunicarea 
rezultatelor și publicarea acestora, astfel:  

▪ Articolul 20 
(1) În situaţia în care un candidat deţine elemente care pot demonstra 

nerespectarea procedurii de evaluare pe baza criteriilor prevăzute la art. 16 alin. 
(2) şi/sau nerespectarea procedurilor privind organizarea şi desfăşurarea 
concursului, candidatul poate formula contestaţie în termen de 3 zile lucrătoare 
de la comunicarea rezultatului. 

▪ Articolul 24 
(1) Rezultatul concursului se publică la sediul instituţiei de învăţământ 

superior organizatoare, pe pagina web a instituţiei, în termen de două zile 
lucrătoare de la finalizarea concursului. 

o Finalizarea concursului și publicarea rezultatelor acestuia poate fi efectuată abia 
după soluționarea eventualelor contestații. 

o Prin urmare, Metodologia privind organizarea concursurilor de ocupare a 
posturilor didactice și de cercetare vacante din cadrul departamentelor academice 
ale UVT și a examenelor de promovare în cariera didactică din UVT, aprobată de 
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Senatul universitar, stipulează, atât pentru concursurile organizate pentru 
ocuparea posturilor didactice vacante pentru o perioadă nedeterminată, cât și 
pentru cele vacante pentru o perioadă determinată, la alineatul (1) al articolului 
48 că „rezultatul concursului, respectiv examenului de promovare, după caz, sub 
formă de „admis/respins”, se publică de către responsabilul din cadrul Serviciului 
de Management al Calității și Suport pentru Procesul Educațional pe pagina web 
a concursului, respectiv a examenului, după caz, și pe site-ul UVT, în termen de 
două zile lucrătoare de la finalizarea concursului/examenului, după caz, respectiv 
după expirarea termenului de rezolvare și de răspuns la contestații, după caz”. 

o Astfel, decanul facultății transmite către responsabilul din cadrul Serviciului de 
Management al Calității și Suport pentru Procesul Educațional informațiile cu 
privire la rezultatele concursurilor „în vederea comunicării acestora candidaților” 
și, desigur, după ce aceste rezultate devin finale, în vederea publicării pe site-ul 
UVT conform calendarului aprobat, adică, în cazul posturilor didactice vacante 
scoase la concurs pentru o perioadă determinată, în data de 6 februarie 2025. 
Comunicarea rezultatelor către candidați s-a făcut, conform aceluiași calendar 
aprobat, în cazul posturilor didactice vacante scoase la concurs pentru o perioadă 
determinată, prin e-mail, în data de 30 ianuarie 2025, dreptul la contestație 
nefiind în niciun fel limitat sau viciat. 

o Așadar, calendarul concursului a fost respectat și din această perspectivă, 
rezultatul fiind comunicat candidatului în perioada stabilită de calendarului 
aprobat (30 ianuarie 2025) și urmând a fi publicat pe site după expirarea 
termenului de soluționare a contestațiilor, în data de 6 februarie 2025, conform 
aceluiași calendar și a prevederilor alineatului (1) al articolului 48 din Metodologia 
privind organizarea concursurilor de ocupare a posturilor didactice și de cercetare 
vacante din cadrul departamentelor academice ale UVT și a examenelor de 
promovare în  cariera didactică din UVT, aprobată de Senatul universitar. 

Concluzionând, din perspectiva Direcției de Management Educațional a UVT, din structura 
căreia face parte Serviciul de Management al Calității și Suport în Procesul Educațional, cu 
atribuții în organizarea și desfășurarea concursurilor pentru ocuparea posturilor didactice și de 
cercetare vacante în cadrul departamentelor academice UVT, confom Metodologiei privind 
organizarea concursurilor de ocupare a posturilor didactice și de cercetare vacante din cadrul 
departamentelor academice ale UVT și a examenelor de promovare în cariera didactică din UVT, 
aprobată de Senatul universitar, considerăm că nu se constată nicio încălcare a procedurilor 
privind organizarea și desfășurarea concursului din perspectiva aspectelor referitoare la 
termenul de publicare a informațiilor referitoare la concurs, raportat la data desfășurării 
probelor acestuia, procedura de înlocuire a președintelui comisie de concurs, comunicarea orei 
de desfășurare a concursului și presupusa nerespectare a calendarului concursului menționate 
în contestația înregistrată la Universitatea de Vest din Timișoara (UVT) cu numărul INT2025-
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000580/03.02.2025, formulată de domnul Batistă Ovidiu-Marius, candidat pentru postul de 
asistent universitar, poziția 39, din cadrul Departamentului de Arte vizuale al Facultății de Arte și 
Design a UVT, scos la concurs în semestrul I al anului universitar 2024-2025 pentru o perioadă 
determinată. 
 

Director DME, 
 
 
 
 

Vlad D. Cherecheș 
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